



仓学斌,大学本科学历,中学英语高级教师,江苏省最赞老师,盐城市最美阅读人,大丰区最美教师,大丰区最美志愿者,大丰区好人,大丰区教学能手,大丰区教研先进个人。从教25年,从初为人师主动赴滨海县扶贫支教,到担任留守儿童“阳光爸爸”,再到加入大丰义工联成为骨干志愿者,一直走在公益路上。曾先后主持两项盐城市教育教学“十二五”规划课题,并成功结题。

2016年度教育部“一师一优课”晒课竞赛“部级优课”。《英语阅读“趣”字第一》等99篇论文发表于《江苏教育》《江苏教育研究》《江苏教育报》《中国教师报》等报刊。教育感言:永远用欣赏的眼光看学生,永远用宽容的心态对待学生。

# 仓学斌:生命,在播种真情中延续

什么叫志愿者?志愿者就是一件不计回报的事,我既然选择了,不管怎样我都会一直坚守。所谓“为人师表”,其实还有一层含义,就是帮助别人也应该是自己分内的事。

很小的时候,自己不小心掉进河里,被人及时救上了岸,给了我第二次生命,父母想对那位好心人表示感谢,却被婉拒了。从那以后,我心里就埋下了一颗“爱心种子”。做一名无怨无悔的志愿者,是我一直以来的坚守!



## 离家别亲,赴滨支教

1996年泰谷飘香的九月,我接过支教的接力棒,满怀一腔热血,揣着一颗激动不已的心,跟随两位年长的老师,走进滨海县大套中学,开始了为期两年的支教生活。

最令我感动的,还是那群来自当地农村孩子们的纯真和质朴。第一次走进教室,他们都站起来鼓掌,齐声喊:“老师好。”这不是我听到的第一次“老师好”,却让我的心在进门的那一瞬间感到无比温暖。孩子们用好奇的目光打量着我,用质朴的微笑迎接着我,让我觉得自己是世界上最幸福的人。

面对这份感动,我能做的就是迅速适应新的环境,融入这个新的大家庭中去。在滨海大套这方热土上,我不仅要尽一份绵薄之力,更想以身作则,为促进教育的公平和均衡发展起到一点力所能及的作用。两年的支教生活,丰富我的人生阅历,磨砺我坚定的步伐,养成了我沉稳的心性。



在滨海县支教的日子里

## 爱洒学生,滋润心灵

冰心说:“有了爱就有了一切。”作为一名青年教师,我在长期致力于全体学生的发展成长的同时,将更多的爱洒向那些更需要获取爱的学生。班里的高猛同学,父亲车祸重度残疾,母亲患精神分裂疾病,与年迈体弱的爷爷奶奶一起生活,爱的乳汁显得异常的稀薄,我通常以捐钱捐物的形式给予关爱,使高猛同学重新享受到温暖并对未来的生活充满了希望。在我的带动下,同学们也纷纷伸出援助之手,帮助高猛同学迅速从自卑的阴影中走了出来,提高了成绩。

我在日记中写道,“对于这些可怜的孩子,咱能帮一点是一点,看着他们一个个渡过了难关,心里像灌了蜜一般地甜。”我就这样,怀揣一颗滚烫的心,做一块永远燃烧的煤炭,让孩子们感到温暖。



和部分学生合影

## 邂逅义工联,参与公益事业

这些年来,是谁把我引进大丰义工联的呢?当属我的老领导——陆校长。2015年8月8日至9日,大丰义工联“补爱行动”首期夏令营在大中镇社区教育中心举办,当时我是社区教育中心的工作人员。那两天,我和陆校长等人一同参加了活动过程的拍摄任务,我也如愿以偿地和被孤儿,实现了零距离的接触。特别让我记忆犹新的是一——活动进入到心理辅导环节,周旭才会长、心理咨询师周波老师意味深长的讲话,让围坐在一起的被孤儿和他们的爷爷奶奶声泪俱下!那场面,我虽作为社教中心的摄影师,眼泪也止不住流了下来。这些被孤儿、爷爷奶奶们太不容易了!我趁着中场休息的时间,与顾大义、圆圆……聊了一会儿,深情地



与义工联同行

拥抱了他们。那两天我有点累,回到家就赶紧冲凉坐下喝茶休息,可眼里一直有流泪的冲动,心里满是触动。

## 阜宁遭受龙卷风,灾区重建有我

“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间”,这句出自《爱的奉献》的歌词,召唤出一批又一批爱心使者。2016年6月23日,适逢中考结束,在家休息。惊闻阜宁县遭遇特大龙卷风、冰雹灾害,我积极响应党和政府号召,第一时间踊跃报名,加入到抗灾救灾的行列,坚守在援灾第一线,发扬不怕苦不怕累的精神,为将全国各地发往阜宁灾区的救灾物资迅速转发到受灾群众手中做出了自己一点贡献。

记得是6月30日,适逢中考分数揭榜,那天下午3点,正好救灾任务告一段落,身心疲惫的我,心里忐忑不安,躺在地上拨打了中考查分热线,第一遍没有打通,第二遍终于打通了,或许是因为紧张没有听清部分科目分数,第三遍一手拿着手机,一手拿着一块砖头,记下了……嘿!顿时精神抖擞起来,儿子成绩大大超出了分数线。说真的,彼时彼刻,心情无以言表,整个人“复活”了!7月1日,我们义工队员冒着瓢泼大雨驱车赶往阜宁,并作为党员团员突击队一员,能够



参加阜宁救灾突击队

全天坚持下来,我自己也不敢想象,那时我哪来那么大的力气,与队员们并肩作战,圆满完成任务,向党的生日献上了一份“厚礼”!义工联阜宁救灾表彰大会的感谢信送到了学校后,学校领导、同事们纷纷向我表达赞誉。

## 陪伴行动,做挥汗如雨的大厨

做志愿者,还有一个驱动我的原因,就是参与志愿者活动,可以缓解、释放自己在教育、教学工作中的压力,瞬时忘记一切烦恼,愉悦身心!正鉴于此,每逢节假日、周末,我始终坚持参加区第二人民医院的陪伴行动。

在活动中,大厨一直是医院食堂最靓丽的一道风景线,引人瞩目让人敬佩。在我的印象中,自从有了“陪伴行动”就有了“黄金搭档”——高大哥、仓老师,不管是三九严寒还是三伏酷暑,我们俩几年如一日,守着炉火通红的灶膛为大家做饭做菜。医院的大厨可不是大家想象中那么好做的,看似轻松自如,大铲飞舞,这是需要有一定功底的,非一日练就而成。首先,体能很重要(当然也需要一点巧劲),其次还需要耐力,更重要的是坚持,冬天烧一顿三菜一汤,浑身都是汗,更不要说七月骄阳似火的天气了,大灶边上毫不夸张地说,气温至少不低于50摄氏度,一顿饭做好了,浑身上下、里里外外都湿透了,不过当看到一盘盘色香味俱全的菜着整整齐齐排在案板上时,觉得挺有成就感!

2017年8月,我很荣幸担任了医院陪伴行动的总监,在义工家人们的通力配合下,从活动发帖、购买食材、择菜、洗菜、切菜……到最后病区分饭分菜,



在“医院陪伴行动”中做大厨

呈现出一派“心朝一处想,劲朝一处使”的氛围。正是我们义工的辛勤付出,赢得了政府和社会各界人士的大力支持。在这里,我想:对于受助者而言,你所做的,就是上升到一个层次的最善良的你。在义工的心里,不要有、也不会有哪怕一点一滴的杂念!所以,当我们用心去做一名义工时,我相信,只要我们用心对待每个人,他们也会用心对我们,快乐也会成倍地回报我们。

## 被需要,就是一种幸福

义工最突出的感受就是“被需要就是一种幸福”。受助者之一的蔡莉莉,遭遇两次车祸,如今落得小孩般的智商。身为八组组长,每逢周末“搭把手行动”,她都盼望着我们上门帮助料理家务、烧菜做饭,服务完毕之时,她总不忘道声“谢谢”,还给我们递上饼干糖块,甚至要帮我们按摩捏肩。有几次与她聊天,说着说着,她竟嚎啕大哭起来。后来我们才明白:原来她是感激我们每次所做的可口的饭菜以及给她儿子热情细致的作业辅导!顿时,我们不禁潸然泪下,在我们一段耐心劝慰之下,她又露出灿烂的微笑,居然竖起了大拇指,为我们点赞!总之,受助者的微笑,不正是对我们最大的回报吗?!事实上,一次次简单的爱心活动,让我们不断细细品味“志愿



带领学生走进受助者家庭

者”这个词,更由此令我们陡升敬意,决定以后一定多多实践。

## 家人支持,师生同心,爱行永远

多年的公益,多年的义工,我还得衷心地感谢我的家属陈红霞,受我的影响,她也积极走进大丰义工联公益事业。尤其值得一提的是,2017年8月份,儿子在我担任医院陪伴行动总监的第一周,主动把自己庆祝生日的红包800元,捐赠给医院,作为住院的100多名精神病人当天食材、佐料的费用。

与此同时,我们学校老师和学生受我的影响,积极参加公益活动。2017年暑假期间,在素食馆的公益活动中,我感谢义工联领导的信任,多次勇挑重担,带上自己的儿子,和众多师生连续精心搞了三次“素食馆活动师生专场”,让弱势群体充分感受到政府和社会的温暖,受到了义工家人们的高度赞扬。



夫妇同献爱心

或许,有人会问我花这么多时间在公益上,会不会影响自己的教学?我明确地告诉大家,必须不能影响。公益是我业余时间做的事情,工作上我也从来不掉以轻心。25年的教学,25年的公益,正如江苏教育频道主持人晓愚所说:“感谢你对教育、对公益事业这么多年一如既往地坚持和付出!”

有一种生活你没有经历,就不知道其中的艰辛;有一种艰辛你没有经历,就不知道其中的快乐;有一种快乐你没有经历,就不知道其中的纯粹。——很喜欢这段话,这些年来志愿者经历带给我最多的,就是这没有任何附加条件的纯粹的快乐!帮助别人,快乐自己!这种精神的回报是用多少钱也买不来的,这也是无数爱心人士做了义工之后的共同体会。既然做了,就无怨无悔。只愿,爱心传递,永不停息。